

• СОБЫТИЕ НЕДЕЛИ

СТРОГИЙ И СВЕТЛЫЙ ПРАЗДНИК

Люди начали подходить сюда с самого утра, ведь большинство горожан, конечно же, внимательно следили за тем, как и что происходило на этом месте в последние два года. Думается, видя воочию масштабность происходящего строительства, многие мало верили, что такое под силу совершить своими силами в намеченные сроки. Но создатели этого уникального комплекса не подвели, и многие из них по праву были награждены почетными грамотами и благодарственными письмами на состоявшемся 22 августа митинге, посвященном открытию мемориала Шахтерской славы. Немного забегая вперед, можно отметить, что он получился очень ярким и впечатляющим. Правда, хотелось бы более мощного и качественного озвучивания - трудно припомнить событие, на которое собралось бы столько людей. Этот немаловажный момент как-то выпал из поля зрения организаторов из комитета культуры, и в задних рядах горожанам приходилось напрягать слух, чтобы разобраться в происходящем.

Специально приехавший на это событие губернатор Кузбасса **Аман Гумирович Тулеев** особо подчеркнул уникальность происшедшего. Ничего похожего в России нет. Композиция художников-скульпторов А.П. Хмелевского и Е.Е. Потехина олицетворяет мощь и силу шахтерского духа, стремление противостоять любому давлению, любым обстоятельствам, стремление делать свою тяжелую работу, несмотря ни на что. Что касается второй конструкции - часовни и скорбящей женщины, то, как отметил губернатор:

- По сути, это место памяти и скорби. Сюда будут приходить родственники, близкие, друзья погибших горняков почтить их память, помолчать, поплакаться. В Междуреченске уже есть памятник погибшим шахтерам. Все мы помним страшную трагедию на шахте имени Шевякова, когда двадцать пять наших ребят остались навечно лежать под землей. На месте их гибели в 1996 году был воздвигнут памятник. Но этот памятник все-таки далеко. Теперь в самом городе есть место, где можно поклониться светлой памяти всех погибших горняков. Спасибо за такую инициативу главе Междуреченска



Алексей Хмелевский, скульптор.



опасность представляет метан. Я очень рад, что президент России утвердил программу "Газ метан", и мы сейчас начнем этот газ убирать из забоев, подавать на тепловые электростанции, вырабатывать энергию. И задача задач - забрать этот газ, обезопасить людей, и заодно заставить метан работать на них.

Этот мемориал навечно сохранит в наших сердцах память о тех, кто не поднялся на поверхность. Он должен всегда напоминать нам, какой ценой добывается уголь.

Выступивший на митинге глава Междуреченска **Сергей Федорович Щербаков** подчеркнул особую значимость происходящего события для междуреченцев.

- В нашем городе практически нет ни одной семьи, которая так или иначе не была бы связана с горняцким тру-



делу люди.

Новокузнецкий священнослужитель протоиерей Александр (Пивоваров) подвиг собравшихся на митинг междуреченцев по старинному русскому обычаю вознести троекратное "ура" в честь открытия комплекса, а после выступлений руководителей угольных предприятий и строителей мемориала наступила кульминация события - метроном в наступившей тишине начал отсчитывать минуту молчания... Несколько сот человек застыли в скорбной тишине. У каждого было о чем подумать, что вспомнить...

Возложение цветов, а с ними пришли на митинг многие горожане, завершило открытие мемориала, которое останется в памяти междуреченцев на многие годы - ведь всю значимость события, что произошло в этот день, трудно осмыслить сразу.

Евгений БЕРСЕНЕВ.

Фото Юрия МАЛЬЦЕВА.



Сергею Федоровичу Щербакову, руководителям угольных предприятий города. Это очень важно не только для междуреченцев, но и для кузбассовцев. Все мы знаем, как достается

уголь. Практически каждый миллион тонн угля стоит человеческой жизни.

Во всем мире шахтерский труд считается особо опасным - такова уж его специфика. Люди помнят трагедию на под-

водной лодке "Курск". Шахтеры в таких же условиях. Только там - море, а здесь - земля. Там - уйти некуда, и здесь - уйти некуда. Поэтому требуется строжайшее соблюдение техники безопасности. И особую

дом. Каждый фрагмент этого комплекса наполнен определенным смыслом. Два крыла, взметнувшиеся на 23-метровую высоту, и скульптура шахтера символизируют славу труда людей, добывающих уголь, устремленность к новым свершениям и победам. Сейчас каждая пятая тонна угля, добытая в Кузбассе, - междуреченская. Междуреченцы были инициаторами многих начинаний, работали в невиданном темпе, устанавливали рекорды добычи. Далеко за пределами Кузбасса знают имена бригадиров, добывавшихся со своими коллективами рекордных результатов добычи угля. Такое могли совершать только увлеченные, преданные своему